

今日长清

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.7.28 星期五 读者热线：96706



“出行时间都耗在了等红灯上”

大学城交通设施不完善、不配套，引市民不满

在上月的长清区电视问政中，涉及大学城多组交通信号灯不亮的问题引起广泛关注。近期信号灯恢复后，部分路段存在的信号灯过多、卡口监控不全、候车亭不足等问题，再次引起市民的不满。记者日前对相关问题进行了采访。

▶园博园南门外路口处未安装卡口监控，有个别车辆选择闯红灯。

文/片 本报记者 张帅 张展

高校门口信号灯能否临时改“黄闪”

在之前的电视问政中，有市民反映，大学城内多组交通信号灯常年不亮，成了路口的摆设，给周边高校学生出行带来安全隐患。长清区住建委对此答复称，部分信号灯不亮是历史遗留问题，“下线”后会立即检修整改。

25日上午，记者走访发现，大学路高架桥与京台高速崮山收费站区间内的11组交通信号灯全部亮起，其中6组是经检修后恢复使用的，包括山东中医药大学南门、山东女子学院南门及山东师范大学北门等处的信号灯。

大学路上恢复使用的信号灯让一些司机感到了不便。市



民林先生认为，信号灯设置过多，会影响车速导致压车，不利于道路交通。“感觉信号灯太密集了，一路走走停停，时间都耗在了等红灯上。”

对此，有市民提出建议，除主要路口外，高校门口外的信号灯可临时设为“黄闪”。“寒暑假学生基本都回家了，校门外的信号灯再正常显示无疑是种浪费，若改为黄闪，更方便过往车辆，节约通行时间。”

小区景点门口能否配装“电子眼”

在紫薇路（大学路至府前街区间），目前有8个路口设置了交通信号灯，其中5组是近期恢复的，包括1组“黄闪”。记者注意到，8组信号灯中只有3组配备了卡口监控，这给路口交通埋下了安全隐患。家住常春藤小区的李先生告诉记者，该

小区西门外的路口由于没有卡口监控，部分行人和车辆经常违反信号灯随意通行。

在丁香路（丹凤小区至紫薇路区间），目前恢复了4组信号灯，其中1组位于园博园南门外。记者在该路口看到，由于没有卡口监控，当南北方向通行车辆较少时，个别东西方向上的车辆和行人选择了闯红灯。

公交站点能否配备候车亭

针对电视问政中涉及的“玉皇山路与平安南路路口未安装交通信号灯”一事，区住建委当时答复称，该路口符合安装条件，但管辖权不属于他们，归济南经济开发区管委会所有，他们会协调管辖单位尽快安装。

记者发现，时隔近一个月，该路口仍未安装信号灯，过往

车辆随意通行，交通秩序显得十分混乱。由于来往的大货车较多，没有信号灯，车辆过路口时只能谨慎慢行通过，存在安全隐患。

此外，近期还有市民反映，夏季高温多雨，城区一些公交站点没有遮阳避雨设施，给等车乘客带来不便。“长清的公交车间隔长，一到夏天等车就成了体力活，不是汗湿衣服就是雨湿衣服，希望公交设施能完善些，别让我们挤公交前还要受日晒雨淋。”市民王先生说。

记者走访发现，除大学路、经十西路、清河街等道路安装了公交候车亭外，其他城区道路基本都未配备遮阳避雨设施。位于大学路高架桥下的公交运营中心，有7个班次的公交车在此发车，由于运营中心外未设置候车亭，等车市民只能躲到门口两侧的小树林里，虽能遮阳，但无法避雨。

信号灯的问题已转至济南经济开发区管委会。位于长清城南的陈庄路口目前正在维护，施划好路面标线后，区住建委将统一规划交通信号灯。“关于公交站点遮阳设施的设置问题，不在住建委的职责范围内，不归我们负责。”

本报记者 张帅

山师大学城实验学校揭牌

本报7月27日讯（记者 张帅 通讯员 房超）近日，长清区政府与山东师范大学签署协议，占地近4万平方米、可容纳36个教学班的山东师范大学大学城实验学校（初中）揭牌成立，学校计划于今年9月开学。

山师大学城实验学校为常春藤小区配建中学，该校建筑面积近2万平方米，分办公综合区、教学区、运动区、生活区、活动区等五大功能区，可容纳36个教学班。为保证9月份顺利开学，该校即将启动招生工作，招生范围及人数正在制定中。

签约后，长清区与山东师范大学将在校地信息互通、资源互补、人才互聘、学生共育、成果共享等方面建立协同机制，为学校走出校门、开展社会服务搭建平台。山东师范大学将充分发挥教育优势，全面输出办学经验和教育理念，促进山师特色与长清文化的深度融合，打造具有山师特质的基础教育品牌学校。

在山师大学城实验学校挂牌成立的同时，大学城内的另一所综合学校正在有序筹备当中。长清大学城实验学校涵盖小学（36班）、初中（36班）及高中（60班），占地317亩，范围在瓦特路以北、紫薇路以南、海棠路以西、济菏高速以东地块，为大学城基础教育配套建设重点工程。长清区已成立建设指挥部，目前正在地上附属物清点丈量、清理工作，争取尽快开工建设。

部门回应

反映的多数问题不在职责范围内

记者就交通信号灯和候车亭设置问题采访了长清区住建委办公室负责人。“长清大学城内的交通信号灯原由济南西城集团管理，现在由新成立的济南城建集团接管，设备产权不属于长清区，长清区住建委只负责日常维护。上次电视问政结束后，我们对该区域

内的信号灯进行了全方位检修，目前已全部恢复使用。”该负责人表示，对于市民反映信号灯多的问题，区住建委需要会同交警部门实地调研后进行调整。

该负责人告诉记者，区住建委只负责城区基础设施的建设和维护，有关平安南路缺少

今日E01-E04版 本版编辑：康鹏 组版：颜莉

胶东小镇 海鲜餐厅

西城泉盈酒店胶东小镇盛大开业

菜金吃100送50

地址：济南市长清区大学科技园西城泉盈酒店一楼
电话：0531-87237999